1. 
Τον τελευταίο χρόνο, η Βένους παίζει τένις μία φορά το μήνα.


Τώρα αποφασίζει να παίζει τένις δυο φορές τον μήνα.


Συμπεραίνετε ότι για τη Βένους, ____________________ .

Α. είτε έχει αυξηθεί το οριακό κόστος ενός παιχνιδιού τένις είτε έχει μειωθεί το οριακό όφελος

Β. είτε έχει αυξηθεί το οριακό όφελος ενός παιχνιδιού τένις είτε έχει μειωθεί το οριακό κόστος

Γ. έχει αυξηθεί το οριακό όφελος ενός παιχνιδιού τένις

Δ. έχει μειωθεί το οριακό κόστος ενός παιχνιδιού τένις

Σωστή απάντηση: Β

2.
Το εισόδημα που αποκτούν οι άνθρωποι που πουλάνε τις υπηρεσίες του παραγωγικού συντελεστή __________ ονομάζεται _____________.


Α. επιχειρηματικότητα˙ κέρδος


Β. κεφάλαιο˙ κέρδος


Γ. γη˙ ημερομίσθια


Δ. εργασία˙ τόκος


Σωστή απάντηση: Α

3.
Η επιχειρηματικότητα ____________.


Α. αποκομίζει κέρδος


Β. αποκομίζει τόκο


Γ. κερδίζει το μεγαλύτερο ποσοστό εισοδήματος


Δ. είναι η γνώση και η δεξιότητα που αποκτάνε οι άνθρωποι από την εκπαίδευση


Σωστή απάντηση: Α

4.
Τα προϊόντα και οι υπηρεσίες είναι _____________.


____________ είναι ένα παράδειγμα προϊόντος και ___________ είναι ένα παράδειγμα υπηρεσίας.


Α. οποιαδήποτε αντικείμενα που παράγονται ή εργασίες που πραγματοποιούνται˙ Ένας δίσκος του χόκεϊ˙ το στενό καθάρισμα


Β. τα αντικείμενα που εκτιμούν οι άνθρωποι και παράγουν για να ικανοποιήσουν τις ανθρώπινες ανάγκες˙ Μία μπάλα ποδοσφαίρου˙ ένα μανικιούρ 


Γ. τα πράγματα που κάποιος παράγει ή πραγματοποιεί καθαρά προς όφελος άλλων ανθρώπων˙ Ένα φλιτζάνι καφέ˙ ένα καφεκοπτείο 


Δ. τα αντικείμενα που εκτιμούν οι άνθρωποι και παράγουν για να ικανοποιήσουν τις ανθρώπινες ανάγκες˙ Το στεγνό καθάρισμα˙ μια πισίνα


Σωστή απάντηση: Β


Η οικονομία εξηγεί τις επιλογές που καταλήγουν να καθορίζουν __________ θα παραχθούν τα προϊόντα και οι υπηρεσίες.


Α. τι, πώς, και για ποιον


Β. τι, πώς, και πότε


Γ. γιατί, πού, και πώς


Δ. πού, πότε, και πώς


Σωστή απάντηση: Α

5.
Τι από τα παρακάτω ΔΕΝ είναι μια μακροοικονομική ερώτηση;


Α. Η πολύ υψηλή τιμή πετρελαίου θα δημιουργούσε έλλειψη βενζίνης;


Β. Η μείωση φόρου θα έφερνε αύξηση στη συνολική απασχόληση;


Γ. Έχουμε υπερνικήσει τον πληθωρισμό;


Δ. Γιατί η Ζιμπάμπουε έχει υψηλό πληθωρισμό;


Σωστή απάντηση: Α

6.
Παραμένοντας στο σχολείο, πληρώνετε ένα κόστος ευκαιρίας που περιλαμβάνει ___________.


Α. χρόνο που θα μπορούσατε να παίζετε ποδόσφαιρο αντί για διάβασμα.


Β. τα λεφτά που ξοδεύετε σε μεταμεσονύχτια μικρά γεύματα


Γ. τον χρόνο που ξοδεύετε στην αγορά οπωρολαχανικών


Δ. τα λεφτά που ξοδεύετε σε καφέδες λάτε και στις ζεστές σοκολάτες


Σωστή απάντηση: Α

7.
_____________ είναι ένα παράδειγμα _____________.


Α. Ο Bill Gates˙ κεφαλαίου


Β. Ο Loch Lomond˙ γης


Γ. Οι υπολογιστές στο εργαστήρι του πανεπιστημίου σας˙ εργασίας


Δ. Ένας εργαζόμενος αυτοκινήτων˙ επιχειρηματικότητας


Σωστή απάντηση: Β

8.
Επιλέξτε τη λάθος δήλωση.


Α. Οι οικονομολόγοι θεωρούν λογικές τις επιλογές που κάνουν οι άνθρωποι.


Β. Η λογική επιλογή θα αποδειχθεί η καλύτερη επιλογή μετά το συμβάν.


Γ. Η λογική επιλογή είναι αυτή που συγκρίνει το κόστος και τα οφέλη και πετυχαίνει το καλύτερο όφελος πάνω στο κόστος για το άτομο που κάνει την επιλογή.


Δ. Μόνο οι επιθυμίες του προσώπου που κάνει την επιλογή είναι σχετικές για να καθορίσουν την λογική του.


Σωστή απάντηση: Β

9.
Όταν κάνετε μια επιλογή με βάση το προσωπικό σας συμφέρον, ______________.


Α. αυτή η επιλογή είναι εκείνη που πιστεύετε ότι είναι η καλύτερη για όλους συμπεριλαμβανομένου του εαυτού σας


Β. αυτή η επιλογή είναι ακατάλληλη αν προκαλεί έλλειψη


Γ. αυτή η επιλογή μπορεί επίσης να είναι η καλύτερη επιλογή για την κοινωνία


Δ. αυτή η επιλογή είναι μια εγωιστική επιλογή αν απαιτεί παραγωγή από κάποιον άλλο

Σωστή απάντηση: Γ

10.
Η οικονομία είναι όλα τα παρακάτω εκτός από _______________.


Α. ένα μάθημα που λέει στις κυβερνήσεις τι πρέπει να κάνουν


Β. ένα μάθημα που μελετάει πώς τα βγάζουν πέρα οι ιδιώτες με την σπανιότητα


Γ. ένα μάθημα που προκύπτει επειδή θέλουμε περισσότερα από αυτά που μπορούμε να έχουμε


Δ. ένα μάθημα που χωρίζεται σε μικροοικονομία και μακροοικονομία

Σωστή απάντηση: Α

11.
Είναι κάποιος από τους τίτλους εφημερίδων, ή και οι δύο, θετικοί ή κανονιστικοί;

1. Τα βενζινοκίνητα οχήματα θα έπρεπε να αντικατασταθούν με μια πιο καθαρή τεχνολογία.

2. Το κάπνισμα προκαλεί καρκίνο των πνευμόνων. 

Η δήλωση 1 είναι μία ​​​​​​​​​​​​___________ δήλωση γιατί ____________ να ελεγχθεί.

Η δήλωση 2 είναι μία ​​​​​​​​​​​​___________ δήλωση γιατί ____________ να ελεγχθεί.

Α. κανονιστική˙ μπορεί˙ κανονιστική˙ δεν μπορεί

Β. κανονιστική˙ δεν μπορεί˙ θετική˙ μπορεί

Γ. θετική˙ δεν μπορεί˙ καθοριστική˙ μπορεί

Δ. θετική˙ μπορεί˙ κανονιστική˙ δεν μπορεί

Σωστή απάντηση: Β

12.
Επιλέξτε τη λάθος δήλωση.

Α. Οι κυβερνήσεις μπορούν να πάρουν καλύτερες αποφάσεις χρησιμοποιώντας τα εργαλεία της οικονομίας, αλλά οι επιχειρήσεις απαιτούν τα εργαλεία της διοίκησης επιχειρήσεων και όχι της οικονομίας.

Β. Όλες οι ερωτήσεις πολιτικών περιλαμβάνουν έναν συνδυασμό θετικών και κανονιστικών ερωτήσεων.

Γ. Η οικονομία δεν μπορεί να βοηθήσει με το κανονιστικό μέρος ενός στόχου πολιτικής.

Δ. Για έναν δεδομένο στόχο, η οικονομία συγκρίνει το οριακό όφελος της επιτυχίας του στόχου με το οριακό του κόστος για να βρει την καλύτερη χρήση των διαθέσιμων πόρων.

Σωστή απάντηση: Α

13.
Επιλέξτε τη σωστή δήλωση.

Α. Οι καλύτερες επιλογές για την κοινωνία ως σύνολο θεωρούνται ότι εμπίπτουν στο κοινωνικό συμφέρον.
Β. Κάνετε επιλογές βάσει αυτού που θεωρείτε ότι είναι το καλύτερο για την κοινωνία συνολικά.


Γ. Το κοινωνικό συμφέρον και το προσωπικό συμφέρον δεν συγκρούονται.

Δ. Αυτό που κάνουμε κυνηγώντας το προσωπικό μας συμφέρον είναι ανεξάρτητο από το κοινωνικό συμφέρον.

Σωστή απάντηση: Α

14.
Υποθέστε ότι μια σχολαστική νοικοκυρά καθαρίζει το σπίτι της 5 ώρες κάθε μέρα, αλλά όταν ετοιμάζεται να δεχθεί παρέα, αποφασίζει να καθαρίσει για μια ώρα παραπάνω. Η/Το _______ της μιας ώρας παραπάνω καθαριότητας είναι ______.

Α. οριακή αύξηση˙ 6 ώρες που ξοδεύτηκαν σε καθαριότητα.

Β. οριακό κόστος˙ μια ώρα βλέποντας τη Martha Stewart στην τηλεόραση, αν αυτή είναι η καλύτερη εναλλακτική χρήση του χρόνου της

Γ. οριακή αύξηση˙ μια ώρα βλέποντας τη Martha Stewart στην τηλεόραση και μια ώρα διαβάζοντας το περιοδικό Martha Stewart Living 

Δ. οριακό κόστος˙ μια ώρα βλέποντας τη Martha Stewart στην τηλεόραση, μια ώρα διαβάζοντας το περιοδικό Martha Stewart Living, και μια ώρα ψησίματος

Σωστή απάντηση: Β

15.
Επιλέξτε τη δήλωση για τα κίνητρα που είναι λάθος.

Α. Με σκληρότερες ποινές για απάτη, οι διευθυντές των εταιρειών έχουν ένα κίνητρο να παίξουν σύμφωνα με τους κανόνες.

Β. Ο Tiger Woods έχει ένα κίνητρο να εξασκηθεί σκληρά επειδή το χρηματικό έπαθλο είναι μεγάλο.


Γ. Ένα κίνητρο μπορεί να είναι η ανταμοιβή που ενθαρρύνει μια πράξη.


Δ. Τα κίνητρα  δημιουργούν σπανιότητα.


Σωστή απάντηση: Δ

16.
Υποθέστε ότι όταν διαβάζετε 4 ώρες για ένα τεστ, ο βαθμός σας είναι 80 τοις εκατό.

Αν διαβάσετε μια ακόμη ώρα, ο βαθμός σας είναι 85 τοις εκατό.

Επιλέξτε τη σωστή πρόταση.

Α. Το συνολικό όφελος της μιας παραπάνω ώρας μελέτης είναι 15 τοις εκατό.

Β. Το οριακό κόστος της μιας παραπάνω ώρας μελέτης είναι 85 τοις εκατό.

Γ. Το οριακό όφελος της μιας παραπάνω ώρας μελέτης είναι 5 τοις εκατό.

Δ. Το οριακό όφελος της μιας παραπάνω ώρας μελέτης είναι 80 τοις εκατό.

Σωστή απάντηση: Γ

17.
Κάθε μέρα, κάνουμε πολλές επιλογές.


Δεν μπορούμε να αποφύγουμε το να κάνουμε επιλογές γιατί _____________.

Α. δεν έχουμε την οικονομική δυνατότητα να αγοράσουμε όλα τα πράγματα που θα θέλαμε


Β. υπάρχουν πάρα πολλά διαθέσιμα


Γ. συνεχώς αλλάζουμε γνώμη 


Δ. έχουμε πάρα πολύ χρόνο στα χέρια μας


Ε. υπάρχει πάρα πολλή ποικιλία


Σωστή απάντηση: Α

18.
Θέλετε να πάτε βόλτα τον σκύλο και να τακτοποιήσετε το δωμάτιό σας.

Σκέφτεστε πολύ πώς να διαθέσετε την επόμενη ώρα μεταξύ του να πάτε βόλτα το σκύλο και της καθαριότητας και αποφασίζετε να πάτε βόλτα το σκύλο τα πρώτα 35 λεπτά και μετά να αφιερώσετε 25 λεπτά συμμαζεύοντας το δωμάτιό σας.


Η απόφασή σας είναι ένα παράδειγμα ____________.


Α. καλής διαχείρισης χρόνου.


Β. οριακών κινήτρων


Γ. επιλογής με το μεγαλύτερο οριακό όφελος


Δ. επιλογής στο όριο


Σωστή απάντηση: Δ

19.
Το ανθρώπινο κεφάλαιο ____________.


Α. είναι ένα δώρο της φύσης

Β. χρησιμοποιείται πάντα με βάση το προσωπικό συμφέρον

Γ. είναι η γνώση και η δεξιότητα που αποκτούν οι άνθρωποι από την εκπαίδευση, την εκπαίδευση στη δουλειά, και την εργασιακή εμπειρία

Δ. εξαλείφει την ανεργία

Σωστή απάντηση: Γ

20.
Ποιο από τα παρακάτω αποτελεί παράδειγμα αντιστάθμισης; 


Α. Η κυβέρνηση ξοδεύει το ίδιο ποσό σε φυλακές και υγειονομική περίθαλψη.


Β. Η κυβέρνηση ξοδεύει περισσότερα σε φυλακές και περισσότερα σε 
υγειονομική περίθαλψη.

Γ. Η κυβέρνηση ξοδεύει περισσότερα σε φυλακές και λιγότερα σε 
υγειονομική περίθαλψη.

Δ. Η κυβέρνηση ξοδεύει λιγότερα σε φυλακές και λιγότερα σε υγειονομική περίθαλψη.

Σωστή απάντηση: Γ

